

Comentarios a un triunfo

Hemos dicho muchas veces que los éxitos electorales no dependen de las campañas de la prensa.

En las urnas es donde se sabe la verdad, y en ellas se encuentra siempre la mejor contestación a los fundamentos que determinada prensa propala.

Por eso, mientras en la acera de enfrente veíamos que se echaba mano a cierta clase de argumentos, que al correr del tiempo podía ser contraproducente, y mientras observábamos que se trataba de vestir el muñeco, sin otras ropas que las de la pasión ciervóloba, nos limitábamos a sonreír y a poner al tiempo por testigo.

Y, efectivamente, llegó la fecha, y con ella el desencanto de los que creyeron que las elecciones se ganaban con artículos furiosos de los periódicos radicales.

Y no es lo malo el triunfo; lo peor es la situación en que quedan los que se pasaron el tiempo haciendo profecías y dando por descontado el éxito.

Ayer mismo leíamos una de las crónicas de Sileno en la que se afanaba en demostrar que progresaba el radicalismo moderno, llamando de paso ridículos a los que no se rendían a la evidencia.

Con que ridículos ¿eh? Ridículo el que ha hecho el propio candidato, dejándose alucinar por los que cuentan los votos con telescopio. Su telegrafía a los periódicos madrileños, quejándose de que los interventores suyos se habían pasado a las filas ciervistas (no es de lo más original que puede darse).

Ha permanecido todo el período electoral en el distrito; se ha puesto al habla con los que podían de algún modo favorecerle, le han acompañado en su peregrinación aquellos elementos que más ofrecieron su cooperación; y cuando más alardeaba el candidato de su triunfo, se ha visto que hasta los suyos le abandonaban en la lucha.

¿Qué dice ello de su perspicacia y de su arraigo?

Confío, más que en los votos de los suyos, en que monárquicos, cuya convicción está por encima de las pasiones políticas, presionados por esas campañas periodísticas, se rendirán a su causa; pero los hechos se se han encargado de arrebatar esta ilusión.

Ante la negativa que al contubernio monárquico-republicano dió don Roque Martínez, se dijo que este había dimitido la presidencia de la Cade Ahorros, porque resultaba inabordable que a su amparo se hiciera política.

Si es lógico el empleo de este argumento ¿qué podemos decir nosotros del señor Velasco?

Este se halla al frente de un organismo en el cual se prohíbe por su reglamento mezclarse en política. Todos sabemos como se practica la política en la Federación, y los graves trastornos que acarreo a sus asociados la vana aspiración de su presidente.

¿Para cuándo aguarda el señor Velasco a presentar su dimisión?

Es el mismo argumento que empleó el órgano del partido radical; podemos reproducir palabra por palabra su acometida contra don Roque Martínez, y no se hallará, ni una sola, que no tenga paridad y exacta aplicación con el presidente de la Agraria.

Por eso decíamos que la saña política había llevado a extremos que resultarían contraproducentes.

Como hay tela para cortar en es-

tos de los comentarios, bien está que por hoy hagamos punto sin perjuicio de que se vaya notando los grandes progresos del radicalismo murciano, tan contraproducentemente bombardeados por Sileno.

Banquete en St. Cierva

El próximo sábado en el Hotel Ritz se verificará un banquete en honor del exministro murciano señor Cierva.

Al acto, que promete estar concurridísimo, solo asistirán los senadores y diputados, los candidatos que han luchado en las últimas elecciones y cuantos han ostentado representación parlamentaria en Cortes anteriores y siguen la política del ilustre exministro.

Lo han organizado sus amigos políticos como prueba de adhesión y cariño y como homenaje a la campaña patriótica realizada por el exministro de la Guerra al frente de este ministerio.

Junta provincial de I. Enseñanza

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil, y con asistencia de catorce señores vocales, ha celebrado sesión el día 11 del actual y tomado los siguientes acuerdos:

Dar posesión a los nuevos individuos de la Junta señores doña Ana Codorniu de Hernández Ros, don Claudio Hernández Ros, don Diego Hernández Montesinos, don Mariano Fernández Alarcón y don Francisco Giner Hernández.

Pedir de nuevo a la alcaldía de Alhama, que remita el informe pedido sobre la casa del maestro y local escuela de niños de Costera.

Quedar enterada de haberse informado en sentido favorable, el expediente de permuta de los maestros de La Calavera (Murcia) e Higuera (Valencia).

Idem de haberse ordenado a la alcaldía de esa capital, que facilitase en el pueblo de Guadalupe casa para la maestra y local escuela de niñas con las condiciones que la ley determina.

Idem de que el señor Gobernador civil había dado traslado a este Ayuntamiento, de la R. O. de 16 de Noviembre último sobre abono de alquileres devengados a don Nicolás Martínez, dueño de una casa escuela del partido de San Benito.

Que se informe, en sentido favorable, el expediente de permuta de don Juan Ruiz y don Julio. Tornero, maestros respectivamente de Cofrente (Valencia) y de Cieza (Murcia).

Que no ha lugar a la elección de habilitado que solicitan varios señores maestros del partido judicial de Cieza, por no concurrir la circunstancia que determina el art. 3º del Reglamento de habilitaciones de 30 de Abril de 1902.

Quedar enterada de que la alcaldía de Jumilla da cuenta de la clausura de la escuela que desempeña don Eliecer Azorin, por amenazar ruina el edificio, así como de que se busca con toda actividad otro local donde instalar interinamente dicha escuela.

Que se oficie al Ayuntamiento de Cartagena, para que facilite casa-habitación y local-escuela a la maestra de aquella localidad doña Dolor Sabater, y que se haga igual al Ayuntamiento de Lorca, ordenándole busque en La Paca otro local para escuela de niñas por hallarse en estado ruinoso el en que viene funcionando dicha escuela.

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 25.

Subsistencias y transportes

Gobernador al Comisario de Abastecimientos:

«Ruego a V. E. se digne gestionar que en la estación de Jaén se pongan cinco vagones a la disposición del fabricante Balle y Compañía para transportar harina, cuyos vagones deberán destinarse expresamente para cargar las harinas para esta plaza; pues parece hay muchas dificultades para la facturación por líneas extrañas a los andaluces.

Me permito recomendarle el asunto con grandísimo interés en beneficio de abastecimiento.

Los cinco vagones son respectivamente para Luis Mengual de Alcantarilla, Andrés Mata, de Fortuna; Francisco Miteos, Dorothea Monserat y Ginés Vidal de esta capital.

Al alcalde de Lorca:

«Es de gran necesidad que el señor Quiñonero fabricante de esa envía harina a Totana y treinta sacos cada semana para Librilla. De ser posible procure ir atendiendo esas salidas que son absolutamente precisas para el abastecimiento de dichos pueblos.»

Al Comisario:

«Ruego a V. E. se digne disponer que en la estación de Montijo (Badajoz), se pongan cuatro vagones a la disposición del fabricante de Puebla de Calzada, Lozano y Conejo para el transporte de harinas. Dos son para Caballero de Alcantarilla, uno para Arnaldo y otro para José López Martínez de esta capital.»

Al gobernador de Sevilla:

«Es alarmante la escasez de harinas en Cartagena lo que me obliga a rogar a V. E. se sirva autorizar a Manuel Borrero de esa para remitir 80.000 kilos a Joaquín Madrid.»

Al gobernador de Granada:

«Escasez harina en Cartagena hace que me dirija a V. S. rogándole autorice a Manuel García de Baza para remitir 5.000 kilos y a José Ros también de Baza 3.000 ambos para la Sociedad la Estrella de dicho ciudad.»

Al gobernador de Madrid:

«Siendo urgente el abastecimiento en Cartagena solicito se sirva autorizar la salida de las siguientes partidas de harina de esa Corte adquiridas hace ya mucho tiempo, a Vicente Torres, 10.000 kilos para Gines Murcia y 40.000 para Joaquín Madrid y a Mariano Valenzuela 10.000 para Joaquín Madrid.»

Al gobernador de Toledo:

«Ruego se sirva autorizar las salidas de harinas que expreso a continuación por ser de gran necesidad para Cartagena: A Cipriano García de Madriltejos, 10.000 kilos para José Carlos Cánovas y 10.000 para Joaquín Madrid. A Julian Martínez de Vila Caña, 10.000 para Juan Gutierrez Cerezueta, a Vda de Brigido Merino de Consuegra, 40.000 para Joaquín Madrid y a Gallego y Compañía de Quintanar de la Orden, 10.000 para Alcaraz y García.»

Al Comisario de abastecimientos:

«Fabricantes harinas de Cartagena Vicente Magro, me dá cuenta de que por el gobernador de Granada no se autorizan salidas de trigo para dicha fábrica que le tengo interesada.»

Me permito rogarle se digne ordenar su remisión pues según me indica, el mencionado fabricante en Granada hay trigo en abundancia y de no recibirlos tendrá que parar fabricación a mediados de semana.

Los compradores a los que deberá facilitar salida de trigo que compran son: Antonio Atril, de Granada, Acisclo Sanchez y Ramón Carpio, de Baza y Francisco Llorca de

Granada. Recomiendo a V. E. la grandísima importancia del asunto pues de pararse la fabricación no podrían en parte surtir de harinas importantes pueblos de la provincia.

Del gobernador de Córdoba:

«Autorizo hoy la salidad de 10.000 kilos de harina para Cieza y 10.000 de trigo para Murcia.»

Del gobernador Barcelona:

«He autorizado el embarque en el vapor Cabo Toriñana de 6.500 kilos de harina para José Valero y 1.500 para Alfonso Parra, ambos de Aguilas, 50.000 para Ginés Reñasco, de Cartagena.»

En el velero «Indio» van 5.000 para la viuda de Antonio Martínez de Aguilas.

En San Antolín

Los cultos a la Virgen de la Fuensanta, que anualmente ofrenda nuestro querido amigo don Patricio Lopez, en sufragio de sus malogrados hijos doña Josefa y don Salvador Lopez Vidal (q. e. p. dd.), además de ser un homenaje de intensa piedad murciana, es un gran consuelo para el corazón de esos padres, que sienten hondamente el vacío que la pérdida de hijos tan queridos les produjo.

Alrededor de esos padres, y alentados por el mismo espíritu de devoción, hemos visto en esos días del novenario, y en las solemnidades últimas, numerosos amigos de la familia, y no menos concurso de fieles que se han asociado a este tributo de la Religión, hasta llenar las espaciosas naves de aquel hermoso templo.

Ha contribuido a la extraordinaria solemnidad del día de ayer la elección de predicador recaída en nuestro ilustre paisano señor Frutos.

Siempre que el Mayor de Toledo ocupa la sagrada cátedra acuden numerosos fieles ávidos de oír su elocuente palabra calada por una inspiración fervorosa y alto espíritu religioso.

Así ocurrió en la tarde de ayer, que era materialmente imposible dar un paso ni por las capillas laterales.

El señor Frutos comenzó su discurso diciendo que se le había requerido para que tomase parte en aquella solemnidad, con títulos a los que no podía negarse: Como amigo, por un padre agobiado por el dolor y como paisano, para rendir homenaje a la patrona de Murcia.

En el desarrollo de lo que para el suponían estos conceptos el señor Frutos tuvo frases felicísimas que ponían de relieve sus nobilísimos e íntimos sentimientos.

A juicio del orador no podía elegirse mejor medio en sufragio de los que fueron que el de aquel homenaje a la Virgen de la Fuensanta, ella es fuente de gracia para los que recorren este valle de lágrimas, fuente de protección para los que salieron de él faltos de la expiación necesaria y fuente de gloria para los que gozan de la Bienaventuranza eterna.

Sobre estos tres puntos disertó con maravillosa elocuencia el señor Frutos, cautivando al numeroso auditorio más que por su ciencia, que es inmensa, por su espíritu verdaderamente evangélico y por su sencillez envidiable.

Puso término a su discurso con una sentida y fervorosa súplica que conmovió hondamente al auditorio.

El señor Frutos recibió numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Una numerosa orquesta interpretó la Letanía, el Santo Dios, Salve y el responso final, al que asistieron infinidad de alumbrantes.

De Preste ofició, tanto en la Reserva como en el Responso, el Arceidiano don Pedro Gil García.

A la honda pena que aflige a los tribulados padres nuestros queridos amigos don Patricio López Ortega y doña Juana Vidal, sirva de lenitivo la manifestación de piedad dada ayer por sus numerosos amigos y las oraciones que en sufragio de sus hijos difuntos se elevaron tanto ayer como en los demás días que han durado estos actos religiosos.

SECCION DE TRIBUNALES

Juan Pérez Perelló y Julio Serra, encontraban alegres y satisfechos en la mañana del 2 de Mayo del año pasado, y quisieron aumentar su alegría para celebrar la fecha.

Pero se acordaron de ventilar unas cuentas de pintura pendientes entre ellos, en la plaza de José María Artés, en la vecina ciudad de Cartagena, pero la cuestión subió de color más de lo debido y el Julio Serra sacó una pistola que al hacer uso de ella vino a herir en el muslo al Juan Pérez.

Ante la sección segunda compareció Julio a quien acusó el digno Fiscal señor Sanchez y Octavio de Toledo, como autor de un delito de disparo y lesiones, solicitando se le imponga la pena de dos años, ocho meses y veintidos días de prisión correccional.

El defensor señor Martínez Moya sostuvo la inculpabilidad en razonado informe, quedando el juicio concluso para sentencia.

GOLILLA.

LOS TEATROS

Romea

Jacinto Benavente ha buscado una vez más su inspiración para «Los Cachorros» en las intimidades de la vida de los titiriteros ambulantes; vida que ama con pasión el gran dramaturgo y que le ha servido para sus mejores producciones.

No es ciertamente una de ellas la obra anoche estrenada, pero ha puesto en ella don Jacinto tal cantidad de poesía, tanto sentimiento y tan hondas emociones, que el público se ve dominado por la obra y aplaude sin regateos.

Pinta con bastante descuido el maestro los personajes secundarios de la obra; pero en los tipos principales, en aquellas dos madres que se odian y ceden paso al perdón por amor de sus «cachorros» es Benavente el maestro insuperable de siempre.

El primer acto, de exposición y presentación de tipos, es excesivamente lánguido; el público lo acogió con una justificada frialdad; el segundo es bello, y su final está lleno de poesía y de delicadeza. En el tercer acto hay una escena bellísima llena de emoción, la de la muerte del león. El público aplaudió estos dos actos con bastante insistencia.

Antonia Arévalo y Felisa Torres llevan los dos papeles de la obra; una y otra estuvieron acertadísimas y ratificaron su fama de artistas excelentes.

La señora Fernández de Córdoba, nombre que oculta otro que conquistó grandes triunfos en la escena, demostró ser una gran actriz de carácter de cuerpo entero. El papel de Adelaida es difícilísimo y la señora Fernández venció en toda la línea demostrando un gran talento y un excepcional dominio de su arte. Mantuvo el tipo con asombrosa realidad durante toda la obra.

Muy bien, como siempre, la señora Banquer.

Luis Llano hizo un papel cómico de exceso relieve, pero en él mostró el notable actor de siempre muy bien Navarro y Torrecilla en sus simpáticos papeles. Sánchez Bort, Miguel Llano, Villarreal y cuantos intervinieron en la representación realizaron una muy acabadada labor.

DE BULLAS

Los exploradores de España— La tropa de Mula

El día 3 del corriente y de paso para Caravaca a donde iban con objeto de asistir a la promesa de la bandera de los Exploradores de España caravaqueros estuvo en este pueblo, donde pernoctó, la tropa de Mula de la citada Institución.

A recibirla salieron las autoridades precedidas de la banda de música y acompañadas de enorme gentío, y después de las presentaciones de rúbrica que corrieron a cargo de don Rafael de Lara, ilustrado notario de Mula y que como miembro del Consejo local de Exploradores de dicha ciudad venía con ellos, marcharon todos a la Casa Consistorial desde donde después de ser depositada la bandera luego de haber cantado el himno, fueron al Circulo Católico obsequiando este centro a los Exploradores con un espléndido «lunch».

Recorrieron formados las principales calles del pueblo y más tarde se dispuso el alojamiento; cuando ya este estuvo terminado y tras un breve descanso hizo con gran perfección uno de los grupos varios movimientos gimnásticos al mismo tiempo que por señales de semáforo transmitían otros Exploradores un atento telegrama de salutación al alcalde quien contestó con otro afectuosísimo y que fué transmitido por el mismo procedimiento.

Por la noche vivieron animadísimos los dos centros Circulo Católico y Casino pues los Exploradores fueron a ellos llevados por las familias en cuyas casas se habían alojado, siendo muy agasajados.

Al siguiente día tocaron diana a las siete y media y a las ocho hallábanse ya todos los Exploradores formados en la Plaza Consistorial. Después de evolucionar brevemente y recoger la bandera fueron a la Iglesia en donde rezaron una Salve y luego reanularon la marcha hacia Caravaca.

La despedida fué grandiosa, pues como al recibirlos el día anterior les acompañaron hasta las afueras de la población las autoridades, banda de música y casi todo el pueblo, Diéronse muchos vivas y entre grandes aplausos desfilaron los Exploradores, que marchando con gentil continente desaparecieron por la carretera.

Nuevamente vióse honrada Bullas con tan grata visita el día 6 en que regresaron de Caravaca.

El recibimiento que en este día se les hizo escapa a toda ponderación. Por coincidir la llegada con las últimas horas de la tarde la animación era extraordinaria, pues es la hora en que cesan la mayoría de las ocupaciones, especialmente las agrícolas.

Disparáronse gran número de cohetes y juntamente con las autoridades que con la banda de música a esperarlos había salido a las afueras del pueblo, encamináronse a la Casa Consistorial para depositar en ella la bandera procediéndose después al alojamiento yendo todos a las mismas casas donde antes estuvieron, prueba inequívoca del buen recur-

Se vende pinocha, ramas, troncos y trepas de pino carrasqueño.

«INDUSTRIAS GARCIA» PLAZA DE ROMEA NÚM. 7.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA
Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17
y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representación, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío Depósito de Accesorios, Placas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y juegos. Instalación de los mismos Talleres de Reparación Mecánica, Carrocera, Talleres y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

AUTOMOVILES «DOGGE»

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 42 voltios, magneto ligado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, siendo suprimida a manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyabrisas regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapatero e Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Caldrería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinistas y explotaciones mineras.

LA UNION.—Cartagena

Fábrica de Anisados, Liceres y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Idéanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

BAZAR MURCIANO

En Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 33

Pastillas alemanas del profesor SWANTER de Berlín

Tos rebelde, bronquitis, asma, enfisema, catarrros pulmonares, etc.

He aquí los elementos integrantes de tan maravillosas pastillas.

Trib. Yrom: Fenil Metax: Oxidul: Anil. Bis. T. Nici. en Zu. h. y Excip.

Si un marañón de la Te-rapautica y curiosa, por lo que las mas famadas doctores de mundo la recetan siempre para los efectos de las vías respiratorias háción. El sal. siempre air so. d. su com. tido por se. le. a. mod. ro. rador al. ci. en. d. o.—Se. el. os. sur. la. inf. al. para los que. a. a. las no. ch. y. re. a. d. a. u. l. l. Ter. r. en. ca. que. pre. du. ce. ve. t. i. g. n. a. o. o. r. e. ca. e. z. a. y. que. pa. re. ce. que. e. s. t. i. do. ca. h. i. l. o. e. s. g. a. r. r. a. las. en. t. r. a. d. a. CALMANDOLES AL MOMENTO. Hace. o. s. a. n. c. i. a. t. la. ter. r. i. ble. so. f. o. a. c. i. ó. n. que. e. r. s. p. a. sus. miembros. de. ira. im. p. e. n. te. al. no. tar. la. f. i. t. a. de. a. e. n. sus. BRONQUIOS. y. PULMONES. produ. ci. en. d. est. i. c. e. r. t. a. sil. d. o. s. u. a. c. i. ó. n. e. n. t. r. a. en. ellos. o. r. i. e. n. tes. im. p. e. n. tes. de. air. y. f. i. c. a. d. o. r. que. l. a. v. u. e. l. a. a. la. vida. f. u. n. d. a. n. do. sus. mucosa. u. e. s. c. o. n. s. i. d. a. n. d. o. las. y. ha. e. do. i. c. a. ex. p. o. r. a. r. P. v. i. a. l. a. a. r. a. o. y. pul. m. o. n. a. s. y. se. n. el. pre. v. i. n. o. i. n. f. a. l. i. b. e. a. o. r. d. a. n. do. gran. d. e. m. e. n. te. sus. co. n. v. a. l. e. a. c. i. o. n. e. s.

Si queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS a 150 pesetas en todas las farmacias.

Deposito Central: Dr. Grau-Far. er. as, Bequeria 47, farmacia, Barcelona

De venta en Murcia, Farmacia U. t. a. l. a. a.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Odecees y Lisbon

Gran Premio Exposición Universal de Lieta 1905

Premio de Honor. Exposición de Industrias de Madrid 1906

Gran Premio Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Ademas para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorio para el analisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio de economías importantes para el empleo racional de abonos. Servicio de inspección del empuje agronomico

Excmo. Dr. Don Luis Grandean

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guia práctica especial para sacar las mejores de las hierbas, y remitir estas con su indicación para sus analisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Avastade núm. 840.—Dirección telegráfica y telefónica: 2424.

MADRID

NO MAS PURGAS

Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción osmótica y desecante y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta. Adultos, 1,50.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con vino fortificado «Victoria».—Botella de 150 gramos 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas de Antillas, México, New-York y Costa Rica

Buenos Aires

saldrá el 21 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 23 de Málaga y 20 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Cádiz para Habana, Veracruz, Adm. de carga y pasaje para Costa Rica y Puerto México.

Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Bahama, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten carga y pasaje en el buque para Veracruz.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 6 de Cádiz para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá el 20 de Febrero de Barcelona para el Río de la Plata y el Brasil.

C. de Cádiz

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Sig. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Bahama, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten carga y pasaje en el buque para Veracruz.

Ademas de los servicios de la Compañía Transatlántica, ha quedado establecido los servicios de los puertos del Mediterráneo: New-York y puertos de Cantabria y New-York, para el transporte de pasajeros y mercancías.

Los vapores admiten carga en las condiciones de los estatutos y para el transporte de pasajeros en el buque y en el avión, como de costumbre en el servicio. Todos los vapores llevan Tel. gráfico sin hilos.

La Catalana

Capital suscrito 1.000.000

Reserva estatutaria 1.000.000

Reserva técnica 1.625.000,00

Reserva de previsión y garantía 224.728,28

Primas netas 2.224.728,28

Primas brutas 2.224.728,28

Primas netas 2.224.728,28

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer guapos de punto y accesorios.
Máquinas de escribir «Royal» y accesorios de todos los sistemas.
Bicicletas, Motocicletas y accesorios.
Gramófonos, discos y accesorios.
Camales de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y curvados.
Talleres de reparaciones.

PABLO MARTINEZ
Sagunto 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZOS